



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



AVIZAT CDRJ TM  
[Signature]

## Apel de Selectie Masura 6.2(6A)-Versiunea 01

### ASOCIATIA GRUPUL DE ACTIUNE LOCALA "DEPRESIUNEA SEBIS-GURAHONT-HALMAGIU"

Apel de Selectie Nr.1/2024 aferent Masurii 6.2(6A)- Investiții în activități de modernizare a întreprinderilor și turism

**Data lansării apelului de selecție: 19 Martie 2024**

**Data limita de depunere a proiectelor:** În cazul în care valoarea proiectelor depuse la GAL în cadrul acestei sesiuni este de cel puțin 110% din valoarea alocării sesiunii, adică pragul minim de 184.800,00 euro, sesiunea se va închide la data atingerii pragului minim, dar nu mai devreme de 5 (cinci) zile lucrătoare, începând cu ziua deschiderii sesiunii (data lansării apelului de selecție). În cazul în care nu se atinge acest prag, data limita de depunere a proiectelor este: 17 Aprilie 2024, orele 12:00.

**Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele:** sediul Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu", oras Sebis, str. Romana nr.4/a, jud. Arad, de Luni până Vineri în intervalul orar: 10:00 – 12:00.

**Fondul total alocat măsurii:** 168.000,00 euro;

**Fondul disponibil alocat sesiunii:** 168.000,00 euro

**Toate investițiile trebuie să se încadreze la art. 19 alin. (1) litera (b);**

**Intensitatea sprijinului nerambursabil este de 90% din totalul cheltuielilor eligibile**  
**Valoarea cheltuielilor eligibile nerambursabile va fi de maxim 42.000,00 euro/proiect,**  
**cu respectarea condițiilor ajutorului de minimis.**

**Atenție! Se va respecta regula ajutorului de minimis ajutor limitat conform normelor Uniunii Europene la un nivel care nu distorsionează concurența și/sau comerțul cu statele membre, respectiv 200.000 euro per întreprindere unică, ajutoare de minimis primite în ultimii 2 ani fiscali anteriori și în anul fiscal în curs, cu excepția întreprinderilor care efectuează transport rutier de mărfuri în numele unor terți sau contra cost pentru care se aplică un plafon de 100.000 euro.**

**Modelul Cererii de finanțare pe care trebuie să îl folosească solicitantul, în format editabil, poate fi descărcat de pe site-ul [www.gal-dsgh.ro](http://www.gal-dsgh.ro), secțiunea Măsură (Masura 6.2(6A)).**

**Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului, în conformitate cu cerințele fișei măsurii din SDL și cu Ghidul solicitantului în vigoare la momentul lansării apelului de selecție a măsurii respective, sunt prevăzute în Ghidul Solicitantului și pot fi descărcate de pe site-ul [www.gal-dsgh.ro](http://www.gal-dsgh.ro), secțiunea Măsură (Masura 6.2(6A))**

**Cerintele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora:**

**EG1 Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili; ✓**

Îndeplinirea acestui criteriu se va demonstra în baza documentelor de înființare a solicitantului și/sau a verificărilor în ONRC, a certificatelor care să ateste lipsa datoriilor restante fiscale și sociale prezentate la semnarea contractului, a însușirii obligațiilor și angajamentelor menționate în Declarația F din Cererea de Finanțare.

**Atenție! În cazul investițiilor în turism sunt eligibile doar Micro-întreprinderile și întreprinderile mici noi, înființate în anul depunerii aplicației de finanțare sau cu o vechime de maxim 3 ani fiscali, care nu au desfășurat activități până în momentul depunerii acesteia, adică start-up;**



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



✓  
**EG2 Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile prevăzute prin submăsură.**

*Pentru proiectele care vizează investiții conform art. 19, alin. (1), lit. b, se vor verifica investițiile non-agricole prevăzute în fișa măsurii din SDL.*

✓  
**EG3 Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza documentației tehnico-economice;**

Se verifică îndeplinirea cumulată a următoarelor condiții:

Rezultatul din exploatare din bilanțul precedent anului depunerii proiectului să fie pozitiv (inclusiv 0)/ veniturile să fie cel puțin egale cu cheltuielile în cazul Persoanelor fizice autorizate, Întreprinderilor individuale și Întreprinderilor familiale, în declarația privind veniturile realizate (formularele prevăzute de lege însoțite de Anexe). Excepție fac solicitanții a căror activitate a fost afectată de calamități naturale și cei care nu au înregistrat venituri din exploatare. Pentru solicitanții a căror activitate a fost afectată de calamitate se vor atașa documente care demonstrează situația de calamitate.

În cazul în care anul precedent depunerii Cererii de finanțare este anul înființării, nu se analizează rezultatul operațional, care poate fi negativ. Indicatorii economico-financiari trebuie să se încadreze în limitele menționate în cadrul secțiunii economice.

✓  
**EG 4 Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției;**

Criteriul se consideră îndeplinit prin verificarea însușirii Declarației F și în baza corelării informațiilor din Studiul de fezabilitate/Memoriul Justificativ, buget indicativ rezultat în urma evaluării și ulterior, prin verificarea documentului 8 prezentat în etapa de contractare.

Expertul verifică dacă solicitantul, prin reprezentantul legal, a semnat Declarația F și s-a angajat ca în urma primirii *Notificării beneficiarului privind selectarea Cererii de Finanțare* (AFIR) va prezenta documentul privind cofinanțarea proiectului și Angajamentul responsabilului legal al proiectului ca nu va utiliza în alte scopuri 50% din cofinanțarea privată, în cazul prezentării cofinanțării prin extras de cont.

✓  
**EG5 Investiția va respecta legislația în vigoare din domeniul: sănătății publice, sanitar-veterinar și de siguranță alimentară;**

Se verifică mențiunile documentelor emise de DSP și DSVSA județene depuse în vederea semnării contractului.

✓  
**EG 6 Investiția, respectiv toate cheltuielile aferente implementării proiectului trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL;**

Sediul social trebuie să fie situat obligatoriu în teritoriul GAL. Solicitantul poate să aibă punct/puncte de lucru atât în teritoriul acoperit de GAL DSGH cât și în afara acestuia, atât în mediul rural cât și în mediul urban, dar investiția, respectiv toate cheltuielile aferente implementării proiectului trebuie să se realizeze pe teritoriul GAL, la sediul social sau punctul/punctele de lucru din teritoriu. Desfășurarea activității economice pentru care se solicită finanțare, respectiv comercializarea producției/prestarea serviciului poate fi realizată și în afara teritoriului GAL.

**Atenție!** Pentru justificarea condițiilor minime obligatorii specifice proiectului dumneavoastră este necesar să prezentați în cadrul Studiului de fezabilitate/Memoriului Justificativ toate informațiile concludente în acest sens, iar documentele justificative vor susține aceste informații.

În cazul depunerii mai multor proiecte, solicitantul/ beneficiarul, după caz, trebuie să dovedească existența cofinanțării private cumulată pentru toate proiectele.



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



✓ **EG7 Solicitantul se angajează să finalizeze implementarea proiectului în termen de 12 luni de la data semnării contractului cu AFIR;**

Se va verifica dacă beneficiarul și-a asumat respectarea termenului de implementare prin angajamentul luat în cadrul Declarației F din Cererea de Finanțare.

**ATENȚIE!**

**Condiția cu privire la termenul de implementare: Solicitantul se angajează să finalizeze implementarea proiectului în termen de 12 (douăsprezece) luni de la data semnării contractului și își asumă aceasta prin angajamentul luat în cadrul Declarației pe proprie răspundere F din Cererea de Finanțare. Termenul de finalizare a proiectelor (inclusiv efectuarea ultimei plăți) este 31.12.2025 (cu respectarea instrucțiunilor de plată - anexă la Contractul de finanțare, privind depunerea ultimei cereri de plată aferentă proiectului) așa cum este stipulat și în Ghidul de Implementare SDL V12 (pag. 23) disponibil pe site-ul [www.madr.ro](http://www.madr.ro).**

**ATENȚIE!**

**Pentru proiectele care se supun ajutorului de minimis, contractarea se va efectua până la data de 30.06.2024, în baza ORDINULUI MADR Nr. 504 din 29.11.2023, sau până la o dată ulterioară, doar în cazul în care se va emite un alt document în acest sens (ORDIN MADR, Ghid de Implementare, etc.).**

Metodologia de verificare este disponibilă pe site-ul [www.gal-dsgh.ro](http://www.gal-dsgh.ro) în cadrul Manualului de procedură al Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu".

**Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu"**

Selecția proiectelor se face aplicând regula de „dublu cворum”, respectiv pentru validarea voturilor, este necesar ca în momentul selecției să fie prezenți peste 50% din membrii Comitetului de Selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă, organizațiile din mediul urban reprezentând mai puțin de 25%. Pentru transparența procesului de selecție a proiectelor, la aceste selecții vor lua parte și doi reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale din cadrul Compartimentului de Dezvoltare Rurală Județeană (CDRJ), care vor aviza Raportul de Selecție. Întreunirile Comitetului de selecție se pot realiza prin teleconferință/videoconferință sau prin aprobarea rapoartelor prin procedură scrisă. Astfel, proiectele și rapoartele se transmit prin e-mail către membrii Comitetului de selecție, iar aceștia transmit acordul/dezacordul către GAL tot prin e-mail.

**Atenție!** Este posibilă combinarea mijloacelor de întrunire a Comitetului de Selecție, în funcție de modalitatea de participare a membrilor Comitetului de Selecție.

Rezultatele procesului de selecție se consemnează în Raportul de selecție. Acesta va fi semnat și aprobat de către toți membrii prezenți ai Comitetului de Selecție, inclusiv cu semnătură electronică sau prin atașarea acordului transmis prin e-mail (în cuprinsul Raportului de selecție va fi menționată data transmiterii acordului), specificându-se apartenența membrilor la mediul privat sau public, rural sau urban – cu respectarea procentelor minime obligatorii.

**Atenție!** Nu este permisă semnarea unui document utilizând atât semnătura electronică, cât și semnătura olografă, în vederea avizării Raportului de Selecție.



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



**Criteriile de selecție cu punctajele aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect și criteriile de departajare ale proiectelor cu același punctaj, inclusiv metodologia de verificare a acestora.**

Nr. crt.	Principii și Criterii de selecție	Punctaj
	<b>Modernizarea activitatilor economice nonagricole</b>	<b>Maxim 100</b>
1.	a) Modernizarea activităților economice nonagricole	100
	b) Diversificarea/demararea activitatilor economice nonagricole	50
	<b>Modernizarea activităților medicale veterinare și/sau umane</b>	<b>Maxim 90</b>
2.	a) umane(inclusiv stomatologie)	90
	b) veterinare	80
	<b>Demararea activităților turistice</b>	<b>Maxim 70</b>
3.	a) spații de cazare – altele decât pensiuni și agropensiuni cu amenajări și dotări agrement	70
	b) Pensiuni	50
	c) Amenajări și dotări agrement	30

**Punctajul minim pentru proiectele depuse în cadrul acestei măsuri este de 30pct.**

#### **Criteriile de departajare:**

**Criteriul 1** Pentru proiecte cu punctaje egale departajarea va viza experiența (vechimea în activitate calculate în ani și luni) solicitantului pentru codul CAEN pentru care s-a depus proiectul. Pentru stabilirea acestui Criteriu se va lua în calcul data (luna, anul) la care entitatea a realizat primul venit, conform înregistratilor contabile. În acest sens, Solicitantul are obligația să depună în cadrul proiectului documentul/documentele contabil/-e (balanța contabilă, etc.) din care să rezulte data (luna, anul) la care a realizat primul venit aferent codului CAEN pentru care a depus proiectul.

Proiectele vor fi selectate în ordinea descrescătoare a vechimii activității.

**Criteriul 2** Pentru proiecte cu punctaje egale, departajarea va viza numărul locurilor de muncă nou create. Vor fi selectate în ordinea descrescătoare a numărului de locuri de muncă nou create.

**Criteriul 3** Criteriul 3 de departajare va viza vârsta în ani implinți a reprezentantului legal de proiect. Vor fi selectate cu prioritate proiectele a căror reprezentant legal are vârsta cea mai mică, în ani, luni și zile, în caz de egalitate în urma departajării de la Criteriul 1 și Criteriul 2.

#### **Atentie!**

**Dacă pe parcursul perioadei de implementare sau de monitorizare se încalcă cel puțin un criteriu de eligibilitate sau de selecție, Cererea de finanțare devine neeligibilă. Toate activitățile pe care solicitantul se angajează să le efectueze prin Studiul de Fezabilitate/Memoriu Justificativ și pentru care a primit punctaj la selecție, nu vor fi modificate pe toată perioada de valabilitate a contractului de finanțare, aceasta fiind o condiție obligatorie pentru menținerea sprijinului.**



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



#### **Data și modul de anunțare a rezultatelor procesului de selecție**

Rezultatele procesului de selecție vor fi făcute publice în termen de maxim 30 de zile lucrătoare de la închiderea sesiunii de depunere, prin publicarea Raportului Intermediar pe site-ul : [www.gal-dsgh.ro](http://www.gal-dsgh.ro). Raportul Final de Selecție/ NOTA aferentă selecției proiectelor se va publica o dată cu Raportul de Soluționare al Contestațiilor sau dacă nu există contestații, în a-7-a zi de la publicarea Raportului Intermediar de Selecție.

**Datele de contact ale Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu",** unde solicitanții pot obține informații detaliate: oras Sebis, str. Romana nr.4/a, judetul Arad, tel.:0740-818487;office@gal-dsgh.ro;www.gal-dsgh.ro;

**Informații suplimentare** privind accesarea și derularea Măsurii 6.2(6A) din cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală a teritoriului arondat Asociației Grupul de Acțiune Locală "Depresiunea Sebis-Gurahont-Halmagiu" sunt cuprinse în „GHIDUL SOLICITANTULUI” – publicat pe site-ul [www.gal-dsgh.ro](http://www.gal-dsgh.ro).